
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim vom 09.01.2019 Seite 1 von 4 
 

 

Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 10.01.2019 

OR STO/001/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 09.01.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schmoock 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66) - Variantenän-

derung - Ludwig-Jahn-Straße 

 

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.12.2018 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um TOP 5.1 – Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66) - Variantenänderung 

- Ludwig-Jahn-Straße. 

 

Die Dringlichkeit wird mit einer kurzfristigen Planänderung begründet. 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

 

bestätigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 5.1 – Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66) - Va-

riantenänderung - Ludwig-Jahn-Straße - erweitert. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet über die Beschwerde eines Bürgers. Seit den Arbeiten in 

der Querverbindung der Straßen Geheimrat-Goethe-Straße und Walter-Rein-Straße hat die 

Straße Gefälle, bei Nässe fließt das Wasser nunmehr in seinen Hof, der Bordstein sei nicht 

hoch genug  und könne dem Wasser nicht standhalten. Die Problematik soll dem Tiefbau- 

und Verkehrsamt Erfurt mit der Bitte um Klärung mitgeteilt werden.  
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Ein Ortsteilratsmitglied fragt an, wann, wie und durch wen die nördliche Seite der Straße 

"Zum Stotternheimer See" gereinigt wird. Die Straße weist erhebliche Verschmutzungen 

auf. Der Sachverhalt soll dem Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt mit der Bitte um Beantwor-

tung/Klärung mitgeteilt werden. 

 

 

 5.1. Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66) - Variantenän-

derung - Ludwig-Jahn-Straße 

 

   

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Ortsteilbürgermeister die Sachbearbeiterin 

Bauvorbereitung/-durchführung des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt und bittet um Vor-

stellung der erforderlichen Änderung der abgestimmten Variante in der  Ludwig-Jahn-

Straße. 

 

Es wird mitgeteilt, dass bei der Vorzugsvariante der Verwaltung und des Ortsteilrates: 

 Aufteilung der Verkehrsfläche von Westen nach Osten 

1,50 m  Gehbahn 

3,50 m  Grünstreifen/Bäume 

5,50 m  Asphaltband (Fahrbahn inkl. Parken am östlichen Fahrbahnrand) 

ca. 0,75 m  Reststreifen, geschottert 

eine zu flach liegende Regenwasserleitung nicht bedacht wurde. Aus diesem Grund ist die 

oben genannte Variante nicht möglich. Die Belastung der Straße könnte zu Bruchstellen in 

der Leitung führen. 

 

Die Einteilung der Ludwig-Jahn-Straße bleibt aus vorgenannten Gründen wie gehabt, nur 

dass der Schotterstreifen begrünt wird. Wie die Begründung im Detail aussehen soll, wird 

noch mit dem für die Unterhaltung zuständigen Garten- und Friedhofsamt abgestimmt. 

Baumpflanzungen sind nicht möglich, jedoch wird die Pflanzung von Büschen angeregt. 

 

Baubeginn wird frühestens im August 2019 sein, eine Einteilung in Bauabschnitte wird 

evtl. erfolgen. 

 

 

 6. Informationen  

   

Heimatblatt Stotternheim 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass er sich mit dem für das Gispi-Journal zuständi-

gen Verlag und Herausgeber in Verbindung setzen wird, um die Möglichkeiten der Weiter-

führung des Heimatblattes Stotternheim zu besprechen. 

 

Anfrage Dorfbrunnen 

Der Ortsteilbürgermeister informiert bezüglich der Anfrage einer Bürgerin, ob die Möglich-

keit besteht, dass in Stotternheim ein Dorfbrunnen als Begegnungsstätte entsteht. Im Er-

gebnis der Diskussion des Ortseilrates wird festgestellt, dass derzeit kein Platz für einen 

Brunner zur Verfügung steht. 
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Weihnachtsbaum Stotternheim 

Es muss eine Lösung zur Beschaffung eines Weihnachtsbaumes gefunden werden. Die bis-

herige Variante, dass die Beschaffung und Begleichung der entstandenen Kosten durch den 

Kirmesverein getragen werden, soll 2019 geändert werden.  

Der Punkt "Beschaffung Weihnachtsbaum" soll im August 2019 wieder auf die Tagesord-

nung genommen werden. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.12.2018 

 

   

 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Schmoock gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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